Тема тренінгу “Професійний педагог ”
Мета: активізація творчого потенціалу педагогів; забезпечення умов вільного спілкування та створення позитивного мікроклімату в колективі; стимулювати бажання педагогів підвищувати свій фаховий рівень; профілактика професійного та емоційного вигоряння.
Завдання: 
· ознайомити педагогів із поняттям “професійна компетентність”, 
· визначити ключові компоненти професійної компетентності педагогічних працівників; 
· допомогти в організації професійного самовдосконалення та самоосвіти; 
· розкрити шляхи самореалізації особистості педагогів. 
[bookmark: _GoBack]Обладнання: комп'ютерна техніка, мультимедійне обладнання, пірамідки з цукерками драже (по 1, 2, 3 цукерки-драже), «дерево очікувань» (стовбур і крона дерева намальована на магнітній дошці, листочки і яблука на магнітах), маркери, фломастери, ножиці, роздатковий матеріал, аркуші А1 для груп, конверти із завданнями для груп, кубики Rory`s Story.
Час тренінгу: 2 год 

І.Організаційний етап. Оголошення, представлення теми та очікуваних навчальних результатів.
1.1. Привітання
- Добрий день, шановні колеги. Я дуже рада вас бачити і сподіваюсь на вашу допомогу, підтримку і плідну співпрацю. 
- Бажаю всім творчого натхнення, позитивних емоцій та активної участі у роботі.
 Слайд. Знайомство. Вправа «Пірамідка з драже»
Зайшовши до класу, кожен з вас обрав собі листочок певного кольору і пірамідку з цукерками драже.  З листочками ми попрацюємо трішки пізніше, а зараз пропоную познайомитись краще один з одним і в цьому нам допоможуть цукерки, які ви маєте. Наразі по черзі кожен має озвучити своє ім’я і розказати про себе певну кількість фактів, за які Ви можете себе похвалити, в залежності скільки цукерок Ви взяли. Продовжіть фразу «Не хочу хвалитися, але я…» (Наприклад у мене пірамідка з трьох драже і я називаю своє ім’я і три факти про себе: я Олена, не хочу хвалитися, але я творча особистість, смачно готую, чудова дружина і мама). 
Дякую за ваші відповіді. Отже ми дізналися один про одного більше цікавого, а ще отримали певний позитив, адже похвала завжди викликає радісні емоції. Завжди знаходьте привід, за щось себе похвалити.
Слайд.  Вступ 
А що ж таке щастя? Пропоную послухати притчу.
Притча про щастя
Якось ішов дорогою мудрець. Милувався красою світу і тішився життям. І ось, стрівся йому чоловік, що, згорбившись, тягнув велетенський тягар.
- Навіщо ти прирікаєш себе на такі страждання? - запитав мудрець.
- Я страждаю заради щастя своїх дітей та онуків, - відповів чоловік,- мій прадід усе життя страждав заради щастя діда, дід страждав заради щастя мого батька. І я готовий усе життя страждати - лише б мої діти та онуки були б щасливими. 
- А чи був хтось щасливий у твоїй сім’ї? – запитав мудрець.
- Ні, але мої діти і онуки доконче будуть щасливі, - відказав нещасний чоловік.
- Неписьменний не навчить читати, а кротові не виховати орла, - мовив мудрець. Спершу навчися сам бути щасливим, а тоді зможеш ощасливити своїх дітей та онуків.
     Професійна діяльність, робота є частиною життя кожної людини. А успіх у роботі є складовою щастя. Якщо говорити про педагогів, то тут варто згадати вислів “Щоб запалити вогонь в очах дитини, самому потрібно горіти”.  Доречними будуть також слова Михайла Остроградського “...Хороші вчителі створюють хороших учнів” 
     Який же він, ХОРОШИЙ УЧИТЕЛЬ? Хто він? Якими рисами та ознаками характеризується? Про це пропоную поговорити на нашому занятті. Отож, тема тренінгу: (Слайд) “Професійний педагог”

Слайд. Девіз нашого тренінгу:
«Зібратись разом – це початок,
Триматися разом – це прогрес,
Працювати разом – успіх!»




Так, як ми з вами будемо працювати разом, пропоную ознайомитись з правилами роботи під час тренінгу.
Слайд. Правила роботи.
На тренінгу категорично забороняється: відволікатися від змісту, сумувати, думати про домашні турботи,  дітей, чоловіка. 
Дозволяється: щиро висловлювати свою думку, доброзичливо посміхатися один одному, бути активними в обговоренні проблемних питань, вносити раціональні пропозиції та творчі ідеї.
Слайд. Вправа «Очікування та сподівання» 
   Отже, з правилами ознайомились, а зараз пропоную на картках-листочках записати свої очікування від даного заняття. Після того, як ви запишете прикріпіть, будь ласка, листочки на дерево. (Кожен учасник прикріплює листочки з очікуваннями на дерево).
Слайд. Інформаційне повідомлення 
   Отже тема нашого тренінгу «Професійний педагог». А що ж забезпечує високий рівень професіоналізму? Це – успішна орієнтація педагога в сучасному освітньо-інформаційному просторі, задоволення його індивідуальних, професійних потреб, досягнення успіху в професійному самовираженні та взаємодії з соціумом. З цього випливає, що професійність педагога залежить від розвитку професійної компетентності.
Професійна компетентність педагога– інтегративна риса, що включає знання, вміння, навички, зафіксовані у кваліфікаційних вимогах, та особистісні нахили й орієнтири щодо розвитку особистісної культури, поглиблення власного досвіду, здійснення інноваційної діяльності. 
    Сучасний педагог повинен володіти такими професійними компетентностями: 
• соціальна компетентність;
• загальнокультурна;
• уміння вчитись;
•інформаційна компетентність
• науково-методична компетентність 
•комунікативна компетентність
• здоров'язберігаюча компетентність;
• налаштованість на саморозвиток і самовдосконалення.
  Слайд. Вправа “Чарівний глечик”
А зараз пропоную виконати вправу, яка називається «Чарівний глечик». Візьміть, будь ласка, картки-краплинки і на них запишіть основні характеристики компетентного педагога, продовживши фразу 
«Бути вчителем – це…» і наповнимо ними наш чарівний глечик.
Дякую, шановні колеги, за змістовні відповіді. Ми наповнили наш чарівний глечик. Дійсно усі ці риси – це шлях до професіоналізму.
  Слайд. «Педагогічна майстерність»
У нашому педагогічному житті, часто трапляються ситуації, які здатні нас спантеличити. Давайте розглянемо кілька таких проблемних ситуацій, проаналізуємо їх і спробуємо знайти правильне рішення. Представники від кожної групи, візьміть будь-ласка конверт для опрацювання ситуацій у групі.
1)  Прочитати  педагогічну ситуацію в групі.
2) Обговорити її.
3) Дійти до спільного рішення.
4) Оголосити кінцевий варіант вирішення проблеми.
Група 1
  Вчитель почав урок з перевірки виконання письмового домашнього завдання. В учня О. не було домашнього завдання й зошита з предмета. Вчитель, не з’ясувавши причин невиконання завдання, почав вичитувати учня, заявивши, що він ледар. У відповідь О. у різкій формі відповів, що взагалі не збирається заводити зошит із цього предмета. Тоді учитель наказала  О. вийти з кабінету, на що учень відповів: «І не подумаю». «Раз так, я сама піду», - сказала вчителька й пішла.
   У збудженому стані викладач прийшла до директора, усе розповіла та заявила, що поки учень не вийде з кабінету, вона не буде проводити урок.
Директор зробив в даній ситуації так: знайшов вільний кабінет і попросив всіх учнів перейти до нього для продовження уроку, а О. попросила залишитись на місці. Під час бесіди з учнем О., директор з’ясувала, що зошит в учня є і домашнє завдання він виконав, але забув зошит дома, а нагрубив він учителю через те, що вона, не з’ясувавши причини відсутності зошита, відразу почала  його ображати. Після уроків конфліктна ситуація між учнем та вчителем була вирішена.
Проаналізуйте дії учня, вчителя та директора. Як би ви поступили в даній ситуації?
 
Група 2
  Ви почали вести урок, всі учні заспокоїлись, настала тиша, і раптом в  класі хтось голосно засміявся. Ви здивовано подивились на того учня. Він, дивлячись вам прямо у вічі, заявив: „Мені завжди смішно дивитись на вас і хочеться сміятись, коли ви починаєте заняття”. Як ви відреагуєте на це? 
                                                            Група 3
Учень, явно демонструючи погане ставлення до свого однокласника,        говорить: "Я не хочу працювати разом із ним". Як на це має відреагувати вчитель?
Група 4
  Учень, розчарований своїми оцінками, сумнівається у своїх здібностях і в тому, що йому коли-небудь удасться зрозуміти та засвоїти матеріал, і говорить учителеві: "Як Ви вважаєте, чи зможу я вчитися на "відмінно" і не відставати від своїх однокласників? ".
  Отже вміння розв’язувати подібні проблемні ситуації – невід’ємна риса професіоналізму вчителя.
  

 Слайд. Вправа «Коло ідей»
 Наступна  вправа «Коло ідей». Шановні колеги, представники від кожної групи, вийдіть, будь ласка, і візьміть конверт із творчо-пошуковим завданням. Ознайомтеся із завданнями, в залежності від вправи  я роздам вашим групам допоміжний матеріал, яким ви можете скористатися, у разі потреби. 
Група 1
Вправа «Коли я на роботі, то…»
  Зобразити схематично, малюнками, фразами ті почуття, які відчуваєте, коли ви на роботі.
Група 2
Вправа «Портфель вчителя на кожний урок»
Запишіть складові, фактори ефективного проведення уроку.
Група 3
Вправа «Життя-буття вчителя»
Розкрити життя вчителя з усіма плюсами та мінусами (якщо такі маються).
Група 4
Вправа «Школа радості»
Ваше бачення подвір’я, наповнення приміщень, для комфотних умов перебування, навчання, загального розвитку всіх учасників навчально-виховного процесу.
 (Кожна з груп захищає свій проєкт).
Отже плідно попрацювавши, ми розглянули нашу професійну діяльність з різних сторін.
Слайд. Казковий вернісаж.
 
    А ще вчитель повинен вміти хоча б на декілька хвилин входити в роль учня. 
Усі ми родом із дитинства. І завжди з ніжністю і любов’ю згадуємо казки, які чули вдома, в дитячому садку, в школі. Адже казка – не просто найпопулярніший фольклорний жанр, це джерело, що дає творчу наснагу кожній творчій людині. Казка дарує радість і дорослим, і дітям.
Тому зараз ми виконаємо вправу «Казковий вернісаж». Я ознайомлю з описом знайомої всім казки, а ви маєте відгадати її назву.
1) У якій відомій казці сіра непривітна особистість здійснює підступний план убивства двох осіб, і лише завдяки своєчасному втручанню громадськості все закінчується добре?
 Слайд «Червона шапочка»
2) Назвіть казку, в якій різні за своїм соціальним статусом герої займали по черзі помешкання, створене в незвичайному архітектурному стилі. І все було б добре, якби до помешкання не повернувся його попередній власник зі своїм охоронцем. От героям казки й довелося залишити незаконно зайняту територію.    
Слайд  «Рукавичка»
3) В якій казці головна героїня постійно й нахабно обмовляла тих, хто робив їй добро? А коли вона, щоб уникнути покарання, незаконно оволоділа чужим помешканням, то різні впливові особи намагалися провести з нею роботу з подолання її асоціальної поведінки. Вдалося це лише найменшому з усіх учасників експерименту.  
Слайд  «Коза-дереза»
4) Назвіть казку, в якій ідеться про спортсмена, котрий вирушає на змагання з бігу з перешкодами. Хитрість і витримка допомогли йому дуже близько підійти до фінішу, проте фінал – трагічний. Проявивши занадто велику самовпевненість, він гине.  
Слайд  «Колобок»
Слайд. Вправа «Створення власної казкової історії»
 За допомогою ігрової методики кубики Рорі скласти казкову історію, продовжуючи фразу «Одного разу вчитель…». Нагадаю, кубиків у нас 9, відповідно має бути 9 речень. Я по черзі буду підходити до кожної групи, хтось з учасників дістає кубик, просто кинути кубик на поверхню і одразу продовжити створювати історію використовуючи один із символів, який вам випав.   
    Молодці, усі виявили творчість та креативність.
Слайд. Вправа «Поле вражень» 
  Ми з вами плідно попрацювали і розглянули професію вчителя різносторонньо. І з цього приводу є один гарний вислів одного філософа "Ваша доля у Ваших руках: змінюйте себе, і Ви зміните навколишній світ". Я повністю згодна з цими словами, тому вважаю, що, справжній вчитель ніколи не повинен зупинятись на досягнутому, він просто зобов’язаний постійно вести пошук нових форм та методів навчання і, відповідно, рухатися уперед, у ногу з часом, до нових вершин педагогічної майстерності не зважаючи на будь-які труднощі на своєму шляху. Адже дійсно навчаючи інших, ми вчимось і самі.
Вважаю, що сьогоднішня зустріч є результативною, і сподіваюсь, що ваші очікування від тренінгу справдились. 
На яблучках запишіть свої враження від заняття. Поділіться своїми враженнями і прикріпіть яблучка-картки на дереві. 
Слайд. Висновки.
-Коли я готувалася до тренінгу, то натрапила на  притчу:
  Мандрівник побачив трьох робітників, які штовхали важко навантажені візки, і запитав кожного, що він робить.
Перший відповів: "Штовхаю цей важкий візок, хай йому грець!".
Другий сказав: "Заробляю на хліб для своєї родини".
А третій гордо вимовив: "Я будую прекрасний храм!".
Троє робітників робили одне і те ж, але відчували себе по-різному. Для першого робота була каторгою, і він був дуже нещасний. Другий відчував себе опорою і годувальником сім'ї. В його відповіді - спокійна гідність. Третій служив прекрасній меті. Він був гордий і щасливий.
Щастя, успішність й професіоналізм вчителя багато у чому залежить від того, який сенс він вкладає у свою працю, як багато він працює над собою, своїм зростанням, своєю незамінністю.  Бажаю вам відчувати гордість і щастя від своєї професії. Дякую вам за співпрацю! І на завершення нашого тренінгу пропоную здійснити невеличку «мандрівку». Для цього попрошу вас підвестися.
Слайд. Вправа-релаксація " Чарівна зірка" (звучить спокійна мелодія)
  -  Коли народжується людина, то на небі спалахує її зірка, щоб світити їй весь її вік. Вона горить так яскраво, що її рятувальної енергії вистачає на довгі-довгі роки, вона оберігає нас, рятує, дає надію і сили.
  І сьогодні я пропоную вам здійснити подорож, але це буде незвичайна подорож, ми зробимо політ до своєї зірки.
Сядьте зручніше і закрийте очі. Зробіть глибокий вдих і видих ...
Ви відчуваєте, як ваші ноги поступово відриваються від землі, а тіло стає невагомим, дуже легким ... і ви починаєте повільно-повільно підніматися вгору, до неба. Подивіться вниз: все, що раніше вас оточувало (будинки ..., вулиці ..., дерева ..., садки..., машини ...) все стає маленьким, ледь помітним.
А якщо ви піднімете голову вгору, то побачите все те, що раніше здавалося недосяжним, далеким. Ось – наближається небо. Ви летите крізь пухнасті хмари, помацайте їх руками, нехай їх прохолода залишиться на ваших долонях. Ви стрімко летите повз холодні комети, а зараз пролітаєте повз сонце. Відчуйте його приємне тепло, нехай воно зігріє вас. Ви подорожуєте по величезному Всесвіту, зустрічаєте різні зірки ... А де ж Ваша зірка? .. Ось ... ось вона ... Подивіться, яка вона? Велика чи маленька? Холодна як лід чи гаряча, як вогонь? Якого вона кольору? Можливо блакитна, жовта, червона? .. Якої вона форми? Кругла чи загострена?
Доторкніться до своєї зірки і попросіть у неї все те, в чому ви маєте потребу, що вам так необхідно: попросіть добра, щастя, спокою, здоров'я, умиротворення, успіху,  гарного настрою, миру.
А тепер обов'язково посміхніться їй і подякуйте своїй зірці за все: за те, що вона просто існує, вона ваша, світить тільки для вас, що вона супроводжує вас все життя, що вона дає вам сили і енергію ...
А тепер нам необхідно повертатися додому. Попрощайтеся зі своєю зіркою і пообіцяйте, що тепер, в хвилини смутку, відчаю, тривоги ви будете пам'ятати, що у вас є ВОНА ..., ви будете пам'ятати, що це - джерело сил, енергії, світла, добра ...
Відчуйте, як поступово важчають ваші ноги, а тіло стає важким ... ви починаєте свій шлях назад, додому.. Ви стрімко летите повз Сонце, повз холодні комети, а зараз пролітаєте крізь пухнасті хмари, помацайте їх руками, нехай їх прохолода залишиться на ваших долонях
  Якщо ви піднімете голову вгору, то побачите все те, що раніше здавалося величезним, могутнім (зірки, комети, планети, хмари), поступово стає все менше і менше ... Ось - наближається Земля. Річки, озера, луки, садки, будинки, люди ... все - стає більшим, більш помітним ...
  Збережіть в пам'яті ці почуття, які ви випробували сьогодні ... І нехай ваша зірка далеко, але кожен раз, як тільки ви втомилися, або у вас сумний настрій, або вам просто потрібні свіжі сили ... просто відвідайте її, здійсніть цю незвичайну подорож ...
  Коли я дорахую до 5, ви зможете відкрити очі і знову опинитися в цій кімнаті.
 Заключна частина
- Бажаю, щоб усі ваші мрії завжди збувалися. А щоб вони збулися, треба лише дуже-дуже цього захотіти. Намагатися здійснити свою мрію, не боячись перешкод. Адже, людина, яка вірить в успіх справи, як правило, його досягає.
Сьогодні, 26 жовня – день приємних несподіванок. Бажаю, щоб у вас завжди були лише приємні як несподіванки так і сподівання. А на згадку про нашу сьогоднішню зустріч прийміть закладки з передбаченнями від вашої зірки. Щиро дякую за увагу і плідну співпрацю. Мирного неба! 
